Beszámoló az 1946-os kitelepítésről

Kutatómunkát végeztem az 1946-os sváb kitelepítéssel kapcsolatban. Egy kedves idős hölggyel beszélgettem a tapasztalatairól, régi élményeiről. Elbeszélése közben az akkori világ számomra is sokkal valóságosabbá és elérhetőbbé, a tragédiák pedig sokkal megindítóbbakká váltak. Hiszem, hogy a kor hű leírása mindannyiunkban döbbenetet, és az érintett emberek iránti tiszteletet kelti majd.

Akkoriban a hölgy az ágfalvi jegyzőségen dolgozott adminisztrátorként. Emlékei szerint pontosan 1946. április 4-én akasztotta ki a Kitelepítési Bizottság a listát, amelyen a kitelepítésre váró családok nevei szerepeltek. A névsor alapja a Statisztikai Hivatal 1941-es népszámlálás során gyűjtött adatai voltak. Az emberek, akik a papírok kitöltése során német anyanyelvűnek vagy német nemzetiségűnek tartották magukat - bár nevük a listára került - kérvényezhették az itt maradást. Azonban az emberek számára, akik ezek közül mindkét opciót bejelölték, a kitelepítés elkerülhetetlen volt. Politikai okokból kifolyólag csak a zárgyárban, vasgyárban vagy bányában dolgozó, illetve fegyverkezéssel foglalkozó férfiak maradhattak. A köztudatban akkoriban az a hír járta, a kitelepítés a Szovjetunió parancsa volt.
Szerencsére a hölgy családját az ágfalvi plébánossal való rokoni kapcsolata mégis megóvta, s bár Ágfalva túlnyomó többsége német volt, munkájuk miatt sokan maradhattak, így főként a gazdag földeseket küldték el, birtokukra pedig szegény magyar telepesek költöztek. Közülük azonban sokan nem értettek a fölműveléshez, így helyette a tsz bevezetéséig a leggazdaságosabb módszert választották: marhatenyésztéssel foglalkoztak.

A kitelepítésre várók két hetet kaptak a kiköltözésre, batyujuk pedig mindössze 50 kilogrammot nyomhatott. A magukat magyarnak érző emberek sírva, a magyar himnusz éneklése közben szálltak fel az őket Nyugat-Németországba szállító marhavagonokba. 
Az elválás egyik félnek sem volt könnyű. Barátságok szakadtak szét, a kitelepített „magyar cigányokra” Németországban gúnyos pillantások és bizonytalan jövő várt, ám az itt maradottaknak sem volt könnyű. Kapcsolatot egyik fél sem létesíthetett, így a búcsú véglegesnek ígérkezett.
Az Ágfalván élők helyzete az agresszív orosz katonák bevonulása után vált egyre szörnyűbbé. Védtelen nőket erőszakoltak meg, lakásokat romboltak le és lőttek szét. Akkoriban naponta bombázták Eisenstadtot, de céljaik közé tartozott egy éppen Ágfalván álló vonat is. A bombát viszont félredobták, így az utcát és a plébániát rongálta meg, emberek halálát okozva.

Ez idő tájt az ágfalvi erdőben halmokban álltak a titokban elásott robbanószerek. Az orosz katonák bevonulása után a fegyverek kiásásának feladata az ágfalvi lakosságra várt. Sokan vesztették életüket az ásás során, volt, akinek a kezében robbant a fegyver.

Ezek után az emberek riadalma és a félelemből adódó feszültség szinte tapintható volt. 1946-ban aztán újabb robbanás történt. Mint kiderült, az összegyűjtött robbanószereket egy nyitott tetejű vagonban akarták elszállítani, ám a kocsisor felrobbant. Az emberek hálóingekben szaladtak ki az utcára, ereje olyan hatalmas volt, hogy még a falu másik végében lévő ablakok is berepedeztek. A lakosság a hatalmas hangzavar miatt a robbanást egy újabb háború kitörése kezdetének tartották.
1944 szeptembere körül Ágfalvára Németországból zsidókat telepítettek. A hölgy becslése szerint számuk az ezret is elérte. Feladatuk árkok ásása volt. Embertelen körülmények között tartva végeztettek velük kényszermunkát: lakhelyként egy fűtetlen pajta szolgált, éhségben éltek, a lakossággal pedig mindenfajta kapcsolat, érintkezés tiltott volt. Titokban az emberek a pataknál és az út mentén hagyott étellel próbálták segíteni őket. Közülük sokan hastífusz áldozataivá váltak, 1945 márciusára az ezer emberből pusztán 40-50-en maradtak életben. 
Az elhunytak neveit egy orvos jegyezte fel, a holttesteket pedig a temetővel szemben, gödrökben ásták el. Később egyetemisták kutatták fel a sírt, majd az exhumált holttesteket a budapesti zsidó egyházközség temette újra.

Bár Ágfalva lakossága egy összetartó, békés közösségnek számított, a kitelepítés után megromlott a magyar-német viszony, így majdnem 2 generációnyi időre volt szükség a magyar és német fiatalok házasságának elfogadásához is.
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